
История румын и всеобщая история                                                              Июль 2024 г. 

КОРРЕКТИРУЮЩИЙ БАРЕМ  

История румын и всеобщая история 

IX класс 
№зада

ния 
Правильный/возможный ответ Способ присвоения баллов Максиму

м за 

задание 

I. 1 Изучи обложку книги. Назови 

историческое событие, которое 

оправдывает название книги 

 

Возможный ответ: Великое 

Обьединение 1918 г…; и т.д. 

 

Аргументируй ответ: со ссылкой на 

источник или ранее полученные 

знания...; и т.д. 

Назови (1б.) 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй (2б.) 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, без 

привлечения каких-либо примеров/ 

доказательств; 

2 б. – полная аргументация, с 

примерами, изъятыми из источника 

или из раннее полученных знаний. 

 

 

 

 

 

3 

балла 

2 Изучи карту. Определи на карте одно 

последствие Пакта Молотова-

Рибентропа для Польши. 

Возможный ответ:  

- Раздел Польши; аннексия Западной 

Польши (Германия, 1 сентября 1939 

г.); аннексия Восточной Польши 

(СССР, 17 сентября 1939 г.); и т.д. 

Аргументируй ответ: со ссылкой на 

источник или ранее полученные 

знания...; и т.д. 

Определи (1б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй (2б.) 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, без 

привлечения каких-либо примеров/ 

доказательств; 

2 б. – полная аргументация, с 

примерами, изъятыми из источника 

или из раннее полученных знаний. 

 

 

 

 

3 

балла 

3 Изучи изображение. Сформулируй 

одну специфическую характеристику 

современной науки и техники.  

 

Возможный ответ: Развитие 

космических технологий…; и т.д. 

 

Аргументируй ответ: со ссылкой на 

источник или ранее полученные 

знания...; и т.д. 

Сформулируй (1б.) 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй (2б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, без 

привлечения каких-либо примеров/ 

доказательств; 

2 б. – полная аргументация, с 

примерами, изъятыми из источника 

или из раннее полученных знаний. 

 

 

 

 

3 

балла 

4 Изучи монету. Оценивает роль 

данной личности в истории румын.  

 

Возможный ответ: Оценивает за/ 

против…; и т.д. 

 

Аргументируй ответ: со ссылкой на 

Оцени (1б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй (2б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

 

 

 

3 

балла 



источник или ранее полученные 

знания...; и т.д. 

1 б.– частичная аргументация, без 

привлечения каких-либо примеров/ 

доказательств; 

2 б. – полная аргументация, с 

примерами, изъятыми из источника 

или из раннее полученных знаний. 

II 1 Назови один исторический факт, 

который заложил основы нового 

мирового порядка после Второй 

мировой войны.  

Правильный ответ:  

29 июля – 15 oктября 1946 г.– 

Парижская мирная конференция 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. –  правильный ответ. 

 

 

1 

балл 

2 Выяви два военно-политических 

блока, созданных в послевоенный 

период. 

Возможный ответ:  

- Организация Североатлантического 

Договора (НATO); 

- Организация Варшавского договора 

(OВД). 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. x 2–  правильный ответ. 

 

2 

балла 

3 Объясни понятие железный занавес. 

Возможный ответ: название, данное 

У.Черчиллем разделению Европы на 

две части: свободный Запад и 

окупированный Советским Союзом 

«коммунизированный» Восток; и т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичное объяснение; только 

цитирует источники;  

2 б. – полное объяснение. 

 

2 

балла 

4 Выяви в источнике Б цель запуска 

плана Маршалла США.  

Объясни ответ. 

 Правильный ответ: 

- возрождение здоровой мировой 

экономики, позволяющей создать 

политические и социальные условия, 

благоприятствующие свободным 

институтам.   

 

Выяви (2б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;   

1 б. – формулирует ответ, 

независимо от содержания 

источника; 

2 б. – правильно выявляет из 

источника, согласно 

предложенному заданию. 

Объясни (2б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичное объяснение; только 

цитирует источники;  

2 б. – полное объяснение. 

 

 

 

 

 

 

4 

балла 

5 Опиши по одному последствию 

установления «железного занавеса» 

для:  

 Возможный ответ: 

- Франции: член НАТО и западного 

мира; благополучатель плана 

Маршалла; и т.д. 

- Румынии: член коммунистического 

блока в Восточной Европе; OTV, 

CЭВ; и т.д. 

0 б. – отсутствие ответа /за 

ошибочный ответ; 

1 б. x 2-  правильно называет 

последствие; 

2 б. x 2 – правильно называет и 

описывает последствие.  

 

 

 

4 

балла 



6 Оцени роль Уинстона Черчилля в 

истории. 

 

Сформулируй два аргумента. 

Оцени (1б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б. – за ясно выраженную оценку.  

Аргументируй (4б.) 

0 б. – за отсутствие ответа или не 

соответствующий высказанному 

мнению ответ;  

1 б. x 2 – частичная аргументация, 

без ссылок на 

примеры/доказательства;  

2 б. x 2 – полная аргументация, с 

примерами, выбранными из 

источников или с использованием 

предшествующих знаний, 

соответствующих заданию. 

 

 

 

 

 

5 
баллов 

7 Выскажи свое мнение: Почему после 

Второй мировой войны судьбы 

европейских стран сложились по-

разному?   

Возможный ответ: 

- Столкновение двух сверхдержав - 

США и СССР; и т.д. 

 

Выскажи мнение (1б.) 

0 б. – отсутствие ответа /за 

ошибочный ответ (невозможно 

выявить мнение);  

1 б.- за ясно выраженное мнение. 

Аргументируй мнение (4б.) 

0 б. – за отсутствие ответа или 

расхождение с указанным мнением; 

1 б. x 2-  частичная аргументация, 

без опоры на предложенные 

источники или предшествующие 

знания; 

2 б. x 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), научно 

правильная, в соответствие с 

высказанным мнением.  

 

 

 

 

 

5 
баллов 

Ш 1 Используй источники (источники A-

В).  

 

0 б. – за отсутствие ответа или ответ 

без ссылки на источники; 

 1 б. – делаются попытки 

обращения к источникам; текст 

источников воспринят без 

включения в собственный текст;  

2 б. – источники правильно 

освоены: верно цитируются; 

делаются ссылки на автора/тип 

источника; и т. д.     

 

 

 

2 

балла 

2 Напиши связный текст: введение, 

основное содержание, заключение. 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 

заключение), четко организованную 

как сообщение / структура (с 

помощью абзацев).  

 

 

3 

балла 

3 Аргументируй утверждение: 

Либеральные реформы 

межвоенной Румынии 

способствовали развитию страны. 

Соответствие аргументов  

(1 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа; лишь 

перечислены разрозненные 

 

 

 

 

7 



Три сформулированных аргумента 

могут относится к:  

- модернизация экономики; 

- улучшение инфраструктуры; 

- реформы в сфере образования и 

культуры; 

- укрепление демократических 

институтов; 

- продвижение либеральных 

ценностей и прав личности; 

- европейская и международная 

интеграция; 

- и т.д. 

сведения из источников; 

 1 б. – аргументы ясно отражают 

предложенное утверждение.  

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – частичный 

/декларативный аргумент;  

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример).  

баллов 

4 В аргументации использует ссылки 

на личности или хронологические 

ориентиры. 
 

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б. – ссылки частично относятся к 

предлагаемой теме; 

2 б. – ссылки полностью 

соответствуют предлагаемой теме.  

  

 

 

2 

балла 

5 Сообщение правильное с научной 

точки зрения. 

 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания);  

1 б. – не допущены грубые, с 

научной точки зрения, ошибки.   

 

1 

балл 

Всего: 50 баллов 


